

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra — 8000 K	Egy óra — 8000 K
Három óra — 24000 K	Három óra — 25800 K

Egyes szám kőznap 300, vasár- és ünnepnap 600.

Peletős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Az elértéktelenítés hisztériája.

Beteges ház razza napok óta az ország testét. Oktalan pánik fogta el a lelkeket, az emberek bizalma a hitvány tendenciával terjesztett hazug remények folytán megrendült a koronában, melynek vásárló erejét ijesztően zúdította örvénybe egy olyan manőver, amihez beteges félelmével társul szegődtek a manőver aldozatai. Akik ellen és akiknek bűrére csinálta a koronarontó spekuláció a magyar pénzügytönkretevé újabb hadjáratot, azok valósággal fejbekölyöntve az ijedségtől, segítettek tovább tendíteni az indokolatlan koronaromlást. Milyen borzalmas perspektívát nyújt a nagyközönség felületessége, mely amellelt, hogy nyugalommal tekintene a kibontakozás fele, hitelt ad olyan hazug híreknek, amelyek a külföldi kölcsön állítólagos meghuszársáról terjesztenek aggodalmakat.

Természetes szó sincs arról, hogy a külföldi kölcsön elmaradna, hiszen a nagyhatalmak állásfoglalásán a jövőteli bizottság nem fog változtatni, ellenben szó van arról, hogy azt a rövid átmeneti időt, melyet finanszírnk rendbehozataláig meg turelemmel el kell viselnünk, a belkisméretlen pénzkifarkodás mőhősága az utolsó percben ki akarja használni. Egy élet erejének tudatában lévő ország ilyenkor ki kellene, hogy vessen magából azoka a bűnöket, akiket a mindentől hisztérikusan ijedező pénzügy s a körülötte vitustáncot járó publikum riadalmá táplál.

Nem kell azt hinni, hogy a kormány, melynek az ország sorsa van leteve a kezébe, ölbetejt karokkal várja a következményeket. De országos rendszabályok, mint penzle-helyezés, árukészletfoglalás, úgy sem segítene itt legfeljebb csak fokozná a pánikszerű anarchiát. Ma már törvényjavaslat es rendelet fog rendet teremteni, még pedig a legrelyesebb rendszabályokkal, hogy az államháztartás védelme es az országos koronaerték iránt való, a társadalom egy részétől dőren megzavart bizalma biztosíttassék.

Legyen nyugodt a közvélemény a felől, hogy a mestersegesen előidézett koronaromlás semmi befolyással nincs a külföldi kycsön elkövetkezésére, melytől talpraállításunkat reméljük. A gazdasági élet rendjét megrázkódtató drágaság rohama indokolatlan s az ilyen jelenségekkel szemben csak egyetlen módja a kormányzatnak, hogy a külpolitikailag megteremtett kibontakzási lehetőségeket, realis következetességgel magát eltorietni nem engedve az ország gazdasági erőinek saját nemzeti boldogulásunk céljaira való elhasználásával a előkészítse. Higgadtan kell gondolkodnunk es ezt a lelki aberrációt, amellyel a közönség hajlandó pénzügy krízist látni a korona káros értékgadozásában, ép oly mulónak reméljük, mint a pánik folytán kétségkívül felidéződött megrázkódtatást, mely mint jött, úgy el is fog tűnni.

Vihar a nemzetgyűlésen.

Szakadatián a lármas jelzések sora.

A nemzetgyűlés mai ülését negyed 12 órakor nyitotta meg **Szcoitovszky** Béla elnök. Az elnöki előterjesztések után az indítvány es interpelláció könyvet olvasták fel. Az interpellációra a napirendi letárgyalás után legkésőbb felkeltőkor térnek át. Ezután harmadszori olvasásban is elfogadják a földreformmóvelláról szóló törvényjavaslatot.

Zsitvay a mentelmi bizottság előadója be terjeszti a bizottság jelentését az egyes mentelmi ügyekben.

Propper Sándor mentelmi ügyét tárgyalják folytatódóan, amelyhez most már **Dénes** István kér szót.

A szónok beszéde alatt lép a terembe Debrecen új képviselője **Nagy Vincz**, akit a szocialisták megjeleneznek.

Nagy Ernő: Így lesz ez már ezután. (Derűltsg.)

Harsányi Gábor: Most már csak **Gulyás** következik.

Propper: A forradalmi főispán uraknak itt a gazdájuk.

Erdei Aladár: Izléstelenség.

Dénes: A mentelmi bizottság jelentésével szemben javasolja, hogy **Propper** mentelmi jogát ne függessék fel.

Elnök ezután felbuzsztatja az ülést, napirendi javaslatot tesz, mely szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor a mai napirenddel.

Rakovszky István a napirendhez kér szót. Javasolja, hogy a napirend első pontnál vegyék fel a politikai helyzet megbeszélését.

Rothstein: Azt mondta a miniszterelnök, hogy szolidaris a pénzügyminiszterrel, miért nem mond le?

Rakovszky István: A miniszterelnök olyan törvényjavaslatot lépett a Ház elé, amely csak egy néhány embernek volt a titka.

Nagy zaj a kormányparton.

Rupert: Ez alkotmánytörés.

Rakovszky István: Az országban felindulás van. Amint a törvényjavaslat a Ház elé jöttek, mindjárt a pénzügyi bizottság elé utalták, úgy, hogy a képviselők nem is tudták tiszta képet alkotni a törvényjavaslat tartalmáról. Kérdi, mit csinált a kormány azzal a jövedelemmel, amit három éven át az állampolgárokból kiperéselt. Amikor nem volt sehonnan sem jövedelem, elmentünk a külföldihez kölcsönt kerrni. Ez azonban a mai napig sincsen meg. Azt hiszi, hogy a kormány tagjai szolidaritásuk a pénzügyminiszterrel es a miniszterelnök azonosítja magát azzal a programmal, amely miatt **Kállay** megbukott. A parlament történetében hihetetlen helyzet történt, az, hogy a miniszter, akinek a neve ezen a javaslaton alá van írva, megbukott, de javasata megmaradt. Az ellenzék sokkal szivesebben vette volna, ha a törvényjavaslatot ejtették volna el es nem a minisztert. Felolvassa az igazságügyminiszternek a Baross szövetség vacsoráján mondott beszédét. Párját ritkítja, hogy egy miniszter ilyen lesújtó kritikát mondjon saját kormányáról.

Ezután **Bethlen** István gróf szólal fel. A képviselő ur beszédét azzal kezdte,

hogy az országban felindulás es zavar van es akkor a kormány ilyen javaslatot jön ide. Az országban van felindulás, van zavar es sajnálattal állapítja meg, hogy a tuisó oldalon elkovetnek mindent, hogy ez a zavar fokozódjék.

A baloldalon óriási zaj. Mondjon le. A zaj csillapultával a miniszterelnök folytatja beszédét. Sem közbeszólásokkal, sem kiabálásokkal nem tehetik az igazságot megneve történet a képviselő urak.

Óriási zaj a baloldalon.

Bethlen: Amit a képviselő ur előterjesztett, arra cé loz, hogy a politikai helyzet megbeszéltessek, ismerem, hogy azt jelent ez. A tisztelt képviselő ur minden olyan izgató kérdést, ami...

Esztergályos közbekiát, óriási zaj a szélső baloldalon, úgy hogy a miniszter-

elnök szavai elvesznek a zajban. A kiabálás es láрма percekig tart. A jobboldal felállva tapsol a miniszterelnöknek, a baloldal erre még nagyobb zajongásba tört ki. Esztergályos a lármat tulhars-gva kált.

Az elnök **Esztergályos** Jánost rendutasítja. **Óriási felháborodás a jobboldalon.** A képviselők helyükről felugrálva rendreutasító kijelentéseket kiáltanak **Esztergályos** János felé. **Lendvay** es **Reischl** **Richard** között éles szóváltás keetkezik. A szociáldemokraták állandóan kiáltoznak.

Felkiáltások a jobboldalon: **Epstein!** A zelnök percekig rázza a esengőt, végül kijelenti, hogy **Esztergályos**, **Reischl** es **Propper** képviselők többszöri rendreutasítás után állandóan zavarták a tanácskozást.

Óriási zaj a baloldalon. **Farkas** István helyéről felugorva kiáltja: **Gyerünk ki.** A jobboldal nagy derűltsgéggel veszi tudomásul ezt a kijelentést.

Az állami kölcsönelőleg feltételei.

A jövedelemadó négyszerese es a vagyonadó hatszorosa.

Budapest, február 20.

Az ugynevezett szükségrendeletek a mai hivatalos lapban megjelentek. Az állami kölcsönelőleg feltételei tárgyú kiroadott rendelet főbb pontjai a következők:

A jövedelemadó, illetőleg vagyonadó fizetésére kötelezett személyek a magyar államnak járuléktörvényével bíró es az 1924 évi július hó 1-től kezdve évi 5 százalékkal kamatozó állami kölcsönelőlegre tartoznak szolgáltatni. Ez a kötelezettség tehát elválaszthatatlan kapcsolatban áll a jövedelem adó es vagyonadó fizetési kötelezettséggel.

Az új adóknál a kötelezettség akkor áll be, amikor 1923 évre szóló jövedelem, illetőleg vagyonadóinkat első fokon kivetett adó alapján történik a megállapítás addig, amíg a kivetés jogorossé nem lesz.

Az állami kölcsön előleg takarékkoronában állapították meg es ugyancsak takarékkoronában fizetendők a kölcsönelőleg után járó kamatok.

A kölcsönelőleg mértéke: a jövedelem adónak négyszerese es a vagyonadónak hatszorosa.

A kölcsön előleg három részletben kell fizetni. Es pedig: 30 százalékot 1924 március 10-ig, 35 százalékot március 31-ig, 35 százalékot pedig április 30-ig.

Akinek a kölcsönelőlegtartozását március 10-e után állapítják meg, a fizetési meghagyás kezbesítését követő 45 nap alatt tartozik fizetni.

A fizetéseket teljesíteni lehet:

1. Készpénzben;
2. Nostrifikált háborus magyar államadósági címletekkel;
3. Háborulötti magyar államadósági címletekkel;
4. A pénz felülbévezés alkalmával államkölesonként visszatartott összegekről kiállított pénztári elismervényekkel.

Arra nézve, hogy a takarékkoronában megállapított állami kölcsönelőleg fizetésére a papirkoronával való fizetést miképen kell elszámolni, külön rendelet fogja szabályozni. A valorizációs szükségrendelet főbb pontjai:

A takarékkorona (valorizált korona) értékviszonyát az állami jegyekhez a kormánytól független bizottság állapítja meg. A bizottság elnöke:

A jegyintézet képviselője, tagjai a budapesti érték- es arútszde tanácsnak, a budapesti kereskedelmi es iparkamarának es az államos megválasztási kamarának egy-egy képviselője. A bizottság szaktérfelekkel kiészíthető. A takarékkoronára szóló pénztartozásokat magyar államjegyekben kell teljesíteni. Az átszámításnál a tényleges teljesítés napját megelőző utolsó hétköznapon megállapított értékvizonyok az irányadók. Ha a teljesítés átutalás után történik, tényleges fizetésnapul azt a napot kell tekinteni, amelyben az átutalt összeg a hitelző rendelkezésére jut.

A jegyintézet 1924. február 20-tól lezámonási üzletágban csak olyan váltókat fogadhat el, amelyek a kötelezettek a váltó szövege szerint a takarékkoronában kiállított összegekben kötelesek visszafizetni. A február 20-a előtt bevezetett váltókat április 30-ig elfogadják akkor, ha a bevezető kötelezettséget vállal a takarékkorona szerint való visszafizetésre. Február 20-tól a jegyintézet Lombard kölesont csak takarékkorona alapján vagy elszámolásra folyósíthat es kőzraktári zálogjegyeket csak hasonló feltételek mellett szamíthat le. A betétiüzletág folytatására jogosult pénzügyintézetektől a jegyintézet mátlól kezdve az ilyen intézet kifejezett kívánságára befizetéseket vagy átutalásokat takarékkoronáról, mint számolási értékűl szóló számlán, a zsró üzletágban elfogad, illetőleg átvesz.

Jelzálog jogot takarékkoronáról szóló követelés biztosítására is be lehet jegyezteni a telekkönyvbe. Az állampénztár a takarékkoronáról szóló követelés biztosítása vagy teljesítése fejében a lefizetett pénzüsszeget az állami jegyintézetnél köteles takarékkoronáról szóló zsrószámán elhelyezni.

Kombináció a pénzügyminiszterségre

Ebben a pillanatban a pénzügyminiszterségre a legkomolyabb jelölt báró **Korányi Frigyes** párisi követ. Ot voltaképen az teszi ajánlatossá, hogy ismeri a külföldi kölcsönökéio összes részleteit. Nincs is más csak **Kállay** es **Korányi**. Altaában azt hiszik, hogy **Kállay** mint meghatározott miniszter továbbra is fog dolgozni a kölcsön ügyben, ezonban téves, **Kállay** semmiféle megbízást, vagy hivatalt nem óhajt vállalni. Amennyiben **Korányi** hajlandó hazajönni es vállalja a pénzügyminiszterséget, amire fel fogják kérni, akkor **Walkó** kimegy Párisba mint meghatározott miniszter es az ő tárcáját **Bud** miniszter veszi át.

A legjobb kávék KIRÁLYNÁL,

a vevő előtt pörkölve kaphatók, **Dégenfeld-tér 11,**

sárban.
kell adni.
bi kirakod
tani szán
es keresk
vigyék m
i adó kön
s App
ek blokk
lyükön ar
vétök pp
en megado
usitok.
adót kezel
al.
Jok.
sorrendje
r: Nagyter
or dr. Réve
Kistempior
György, de
ndor, délut
Kossuth-ut
órákor Pap
Uray Sándó
léltt 10 ó
ket énekel
órákor Pele
olomban de
ly, délután
stelenen de
főzsei. Hom
10 órákor é
deleltt
Nagyter
a Kossuth
n délután
rdán délut
i, csütörtök
ora osztass
brédikál Ba
tan 5 órák
et énekel
ombaton de
zó.
n (Miklós)
5-án, virágy
Farkas Gyó
ás. D. u.
rdán d. u.
ités. Na
nemét ist
János-esté
órákor L
ory Lora
szter lesz
estélyre
deleltt
tart a C
23.) Targ
az 1922.
jelentés.
izsgálók
nyban m
űresedő t
alapító
meghiv
k, ásó, k
omános e
legolcsobb
s. 68.
s rendelő
Anna-utca
ágták a
örnyékén
n nagyv
nhez a k
nvhez m
lik az, ho
sek átv
igv meg r
A csodá
vizsgálat
EI
A 9. S
festő, má
orfényoz
iron. or
oban lév
compoun
S P
ty gyarita
vé nyer
dó
s. szám
nt.

Megvan a liszt kivétel.

Budapest, febr. 20. Illetékes helyről arról értesülünk, hogy a kormány és a malomok között a liszt kivétel tárgyában folytatott tárgyalások ma eredményesen befejeződtek. Az erre vonatkozó szerződést aláírták.

Gazd. közönség figyelmébe.

A Nonius fajtája törzsménesbe felveendő kancok kiválogtatásának végső határideje: 1924 évi március hó 3-án, hetén délelőtt 9 óráig, helyéül pedig a lovasárványt jelölöm ki.

Felhívom azért a Hortobágyon legeltetési joggal bíró azon gazdákat, akik kancokat fenti ménesbe felvétetni kívánják, hogy amennyiben azokat eddig a ménesrendező bizottságnak be nem mutatták valaha, úgy bemutatás, törzskönyvezés végett a fentmegjelölt helyen és időben a lovasárványra annyival is inkább vezetéseket elő, mivel a bemutatásra újabb határidő nem lesz.

Debrecen, 1924. február 19.

A polgármester helyett:

Zöld s. k., tanácsnok.

Emerich Pál hangversenye.

Másfél éve, hogy utóliára gyönyörködött a debreceni közönség ez istenadott tehetség nem mindennapi játékában. Másfél év nem sábat el nyomtalanul Emerich Pál felett sem. Művészet meg jobban elmélyült, férfias, a dolgok lényegét kereső felfogása csak erősödött. Lesznek, akik csodálatlan, leegyszerűsített előadását nem találják elég közvetlennek, akik Gefühlsdeceleiban szenvednek s nem aszerint értékelik a művészt, mit ad a nagy mesterekből, hanem csak aszerint mit ad önmagából. Aki hallotta Emerich Deutsche Suitejét, a modern zenei életünk egyik legszebb alkotását, a Waldstein szonátá adagióját, az nem kételkedhetik Emerich mely zenei érzésében. Csak hogy ez az érzés nem lép színpadiasan elő, úgy rejtézik az előadásán, mint a dió édes bele a héjában, ki kell bontani belőle.

Tegnap i. é. összejött, előkelően hívós műsorán Bach Cisz-moll preludium és fugája, Beethoven beáta tanulmányt kívánó C dur szonátája (Schubert technikailag is nagy igényeket támasztó Wanderer fantamája szerepelt. Gyönyörűek voltak a Reger darabok. Reger halála óta még nyolc év sem telt el s máris a nagy mesterek sorába ikarták. Nemetszág nagyobb városaiiban Reger társaságok ápolják kultuszát.

Emerich szintén Reger csodái közé tartozik s így a vidéken ritkán hallott darabokat élvezhettünk bennük. Reger szigorú formákba bilincselte fantáziáját. Lászt magyar rapszódiaiban virtuózi háttérre pályázás nélkül is elsősorúkat nyújtott a kitanú művész, akit felt ház közönsége lelkesen tapsolt egész este, úgy, hogy ráadásul Beethoven Wut über den verlosenen Groschen című darabját társzotta el.

A mai tőzsde.

A korona 140.

Zürichi zárlat: Berlin 127 fel, Hollandia 215 negyed, Newyork 577 háromnegyed, London 2434, Páris 2390, Milono 2430, Prága 1675, Budapest 140, Belgrád 750, Bukarest 310, Bécs 81 negyed, Szófia 445.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az irányzat lauha volt, az arak az utolsó napokhoz képest további 10000 koronával estek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 2230-70, egyéb 2200-220, 79 kilós tiszavideki 2300-350, egyéb 2250-300, rozs 1800-350, tak. arpa 1900-2000, sorarpa 2100-300, zab 2100-300, tengeri 1900-2000, korpá 1340-60, lóhere magyar 8-9000, lucerna nagy aranka mentes 8500-10000, nagyaranka 8500-9000.

Ferencvárosi sertésjelentés: Nyiltvársári maradvány 49, érkezett 257, eladott 120.

Árak: konnyú 18-24000, nehéz 22-26000. A zártvásáron nem volt üzlet.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Angol font 140600-150700, dollár 32850-35150, francia frank 1330-490, Belgrád dinár 413-411, Brüsszel belga frank 1380-490, Belgrád dinár 413-441, Brüsszel belga frank 1140-1240, Amsterdam hollandi forint 12160-15040, Bukaros lei 178-190, London 140300-60600, Páris 1365-475, 32700-35000. Többi változatlan.

Minden vonatkozásban 52 százalék felár számítandó fel.

Interpelláció a nemzetgyűlésen Albrecht kir. herceg debreceni fogadtatása miatt

A belügyminiszter és a honvédelmi miniszter válasza.

A nemzetgyűlés mai ülésén Hegymegi Kiss Pál interpellációt terjesztett elő Albrecht kir. herceg debreceni fogadtatása miatt. Az erről szóló részletes tudósításunk a következő:

Hegymegi Kiss Pál: Azt nem kifogásolja, hogy az idei farsangi bálók során Albrechtet kérték fel védnöknek, de joga van kifogásolni azt, hogy a kormány hivatalos szervei Albrecht szereplésének tüntetési szint adnak. Felolvassa a detronizációs törvényt.

Grieger Miklós: Előtt Albrecht főherceg.

Nagy zai és felkiáltások a szociáldemokratáknál: Előtt a közérzet.

Hegymegi Kiss Pál: A király kérdést nem szabad napirendre tűzni.

Felkiáltások a kormányparton: Akkor minek hozza ide!

Hegymegi: Pécsen Debrecenben és Sopronba ünnepélyes fogadtatásban részesítették Albrechtet. Leírja a főherceg debreceni fogadtatását. A főherceg kíséretében volt a kultuszminiszter államtitkára, a bálion pedig udvari szertartásokkal fogadták a főherceget. Ez azt a gyűnyt kelti az emberekben, amit a debreceni közönségben hogy itt új király jelölés van szó. (Nagy zai az egész Házban.)

Szilágyi: Bethlen grófnak ez a diadala! Idehozzák már a királykérdést is.

Szabó József: Érdeklődök az országot? Ma a korona zuhanása és a drágaság a fontos.

Az állandó nagy zajban Hegymegi folytatja beszédét. Kérdi a honvédelmi minisztert érvényben van-e ma is a honvédségi szolgálati szabályzat.

A belügyminisztertől azt kérdi, hogyan lehetséges az, hogy hivatalos szervek vettek részt az ünnepélyes fogadtatásban. Felel rá, hogy a választások ellenére felfüggesztették a szesztilalmat. Kérdi a belügyminisztertől, hogy az ország érdekében szolgálja-e az, ha egy főhercegnek ilyen ünneplést rendeznek.

Petri Pál személyes kérdésben kiemeli, hogy a Vörös-Kereszt egyesület igazgatósági tagja, mint ilyennek joga volt részt venni a debreceni bálion, amelyet Albrecht főhercegnek, mint díszelnöké tiszteletére rendeztek. A debreceni ifjúsági Vörös-Kereszt egyesület is beszámolókat tartott. Ezeknek az intézkedéseknek működését hivatalból kötelessége figyelemmel kísérni. Tehát nem lehet szemrehányást tenni a részvételért, a mely különben sem volt hivatalos jellegű.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Azt hiszi, hogy akkor, amikor Albrecht királyi herceg...

Nagy zai a szociáldemokratáknál.

Pikler Emil: Micsoda királyi herceg?

Dabssi Halász Mór: A születést nem veszi el maga is zsidó és zsidó maradványok.

Rakovszky: Úgy tudom, hogy Magyarországon a királyság intézménye nincs eltörölve, sőt tetes törvények tartják azt fenn. Nincs törvény arról sem, hogy a főhercegi címet eltörölték volna. Nem látom be, hogy miért van ilyen nagy felháborodás amikor én királyi hercegről beszélek. A képviselő ur felvételül hozott kapcsolatot két egymással össze nem függő fogalmat, nevezetesen a detronizációs törvény intézkedéseit azzal a fogadtatással, amelyben Albrecht királyi herceget részesítették. A képviselő ur ezzel azt akarta bizonyítani, hogy azzal a ténnyel, hogy a királyi herceget a társadalmi udvariasságnak megfelelően fogadták, szembehelyezkedtek az 1921. évi 47. t. cikkel. Azt mondja a képviselő ur, hogy a királyi herceget udvari szertartási formák között fogadták. A meghatározottban kiemeltém, hogy maga Albrecht főherceget tiltakozott először az ellen, ha őt királyként akarnák üdvözölni. A helyzet az, hogy Albrecht királyi herceg, mint a Vörös-Kereszt egy-

let díszelnöke, nemcsak a Vörös-Kereszt közgyűlésein, hanem annak bálion is részt vett. Nem akaro mismélni a program részleteit, mert hiszen a Vörös-Kereszt egyesületnek teljesen szabadságában áll, hogy a díszelnököt milyen pompával és külsőségekkel fogadja. Kijelentette a képviselő ur azt is, hogy egyes hatósági személyek résztvettek a fogadtatásban. A detronizációs törvényből nem folyik az, hogy a magyar nemzet gyűlölettel, vagy haraggal, vagy udvariatlansággal viseltessék azokkal szemben, akikkel évszázadokon keresztül össze volt forrva. (Nagy sai és ellentmondások a szélsőbaloldalon.)

A volt uralkodó családnak számos tagja ma is Magyarországon tartózkodik és azok épen olyan becsületes magyar hazafik, mint közölünk bárki. Nagyon csalódónak a magyar nemzet lovalításában.

Vihar a szélső baloldalon: Hát Bada őrs!

Rakovszky: ...ha ennek minden körülmények között tiszteletre méltó esáladnak kötelesség szerű tisztelet meg nem adná tudok estét, amikor más tekintélyes honpolgárt is ünneplésben fogadta különböző városokban... Külföldiek is részesítettek hasonló ünnepségekben. Csodálja tehát, hogy épen azt kifogásolják, hogy ünneplésben fogadták, egy nagy intézmény vezetőjét.

Nagy Ernő: A király arvait miért nem hozzák ide?

Rakovszky: Kérdezte a képviselő ur azt is miért felfüggesztettem fel épen csak egy estére a szesztilalmat. Ki kell jelen tenem, hogy a királyi herceg nem is vett részt azon a vacsorán, amelyre a szesztilalmat felfüggesztették. Egy régi kitűzött tervről volt szó a bál megtartásánál, amelyen 10 millió korona folyt be nemcsak ezra. Hogy a főispán is részt vett a fogadtatásban, az természetes, mert hiszen a helyi Vörös kereszt elnöke. Hogy a főkapitány is megjelent az ünnepségen, az is természetes, mert kötelessége megjelenni.

A MANSz iparos osztályának taggyűlése.

Az arany Bika dísztermében nagy érdeklődés mellett.

Az Arany Bika termét ismét színultig megtöltötte az iparos szakosztály taggyűlésének közönsége, melynek szép kulturális műsorát a gazdag és változatos műsor. Nem csak tagok voltak jelen, hanem tekintélyes iparos férfiak is, nagy számban, dr. Szabó Mihály, Mester Lajos, ipartestületi alelnök, Fuchs H. Imre, a borbély szakosztálynak évek óta volt elnöke stb. A központi vezetőség részéről ott láttuk Ollinger Béláné ügy. elnököt és több választmányi agót, Kabay Györgynét, a vagongyári csoport elnökét, Hegedűs Károlyt és Kihajda Péternét, a vasutas és postás csoport elnökeit. A gyűlést dr. Szabó Mihály elnök megnyitója vezette be, mely után Olasz Vilmos, rendőrkapitány, az első foku iparhatóság nevében üdvözölte a MANSz iparos szakosztályának kulturáltevényességét.

Milyen a magyar asszony?

Ere a kérdésre választot vesei Nagy Endréné, az iparos szakosztály kezdeményezője és agilis ügy. elnöke, szép, tartalmas, hosszabb beszédben. Az ablakban moskatti legyen - mondotta - a külső és belső magyar lelket és szívet áranjon el. Hivatkozott a régi nagy magyar asszonyokra, kiknek nevei és tettei onmagukban elégségesek arra, hogy a magyar név fennmaradjon. A világos,

A belügyminiszter választát a kormány párt élénk helyesléssel fogadta. Horváth Zoltán: Amikor Albrecht ur Nagy felháborodás az egész Házban. Elnök teljesen tehetetlen a nagy viharban, az ülést kénytelen felfüggeszteni.

Szünet után az elnök jelenti, hogy Horváth Zoltán a személyes megtámadtatás, kereteit túllépte és ezért megvonja tőle a szót.

Hegymegi Kiss Pál kijelenti, hogy nem a Habsburg kérdését akarta felvetni, hanem annak az álláspontnak akart érvényt szerezni, hogy a királykérdés felvetése kerülendő.

Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter: A honvédség szabályait azt mondják, hogy a katonai parancsnokokat, a királyi család tagjait fogadni kell.

Orjási zai! Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Nincs királyi család!

Csáky gróf: Természetes, hogy a szolgálati szabályzatban nincs intézkedés arra, hogy amikor a királyi jogok gyakorlása szünetel, vagy amíg a nemzetgyűlés ebben utabb határozatot nem hoz, az az intézkedés nincs érvényben. Az utolsó betekben a kuria olyan ítéletet hozott a gyakorlati esettel kapcsolatban, amelyben kimondta, hogy bár koronás király nincs, de királyi család van.

Orjási zai és ellentmondások a baloldalon.

Csáky: Eddig az volt Magyarországon, hogy a bíróság ítéleteit mindenki respektálja. A katonáktól meg kell követelni, meg is követeljük, hogy ezt mindekor tartsa tiszteletben.

Hegymegi Kiss Pál: Ellentétet lát a a belügyminiszter és a honvédelmi miniszter között. A belügyminiszter azt mondotta, hogy társadalmi fogadtatás volt, a honvédelmi miniszter elismeri, hogy katonai pompával fogadták Albrechtet.

Elnök jelenti, hogy az interpelláció a miniszterelnökhez, a belügyminiszterhez és a honvédelmi miniszterhez volt intéve és így a válasz nem tekintethető véglegesnek.

Az interpellációt kiadják a miniszterelnöknek.

kerék előadást a hallgatóság mind végig óvatosan hallgatta.

A hozomány.

E nehéz, kényes kérdést boncolta dr. Madveczky Károly főállású tanár, a MANSz főtitkára, példát mutatva társadalmi tárgyúak élvezhető feldolgozására. Meg a múlt év folyamán egyik debreceni liberális napilap, Hozományt kapnak az iparos lányok címűt azt fejtegette, hogy honváribb keresztény családoknál is eltarthat a hozomány szokás, mint a mai idők jele. Előadó ramutatott, hogy a házasság férfiak felelőssége, hogy önérejelből tartsa el feleségét, ki önellen önfelelőzést követelhet a férfitől. A hozományvadász férfitípus nem lehet rokonszerves a női társadalomnak, mert a hozományvadász csak eszközt lát a nőben, kinek révén adósságot kiívezhet, vagy arra, jólre tesz szert, összekötötést, pozíciót szerez. Hivatkozott arra, hogy Auszriát ép azzal helyezte meg a régi latin mondás, hogy hatalmat nő-sültsébe szerez, meg mások hadakoztak. A felolvasót lelkesen megtapsolták.

Legyenek iparos cserkészcsapatok.

A MANSz fontos akciója, mely országos kezdeményezést jelent, hogy az iparos tanulókból cserkészcsapatot szervez. S ha az iskolás fiuknál a cserkészet hivatása a közigyesség fejlesztése, a kézimunkát végző iparos tanulóknál természetesen a szellemi kérekre kell fektetni a súlyt. Az iparos tanoncképzés, egy jövendő, nagyműveltségű iparos társadalom fejlesztésére óriási fontosságú ez.

Török Tibor, debreceni cserkészkerületi főtitkár, mindvégig érdekes és lelkeselő előadásban fejtegette a cserkészetet, annak fő gondolatát, az öntevékenységet, mely a gyermekben él, de ha nem gondozzák elhajul és rombolásba visz. Több szép példát hozott fel, mely láthatólag igen érdekelte az egybegyűlt intelligens közönséget.

Az előadások közöt művészi számok töltötték ki. Dózy Berta tag iskolázott, kellem hangon énekelt több magyar dalt, Hevesy Honka tag finom zongorakísérettel, Gomory bravúrosan hegédült. Soós Irma, tag, helyi ifjabb költők verseiből mutatott be szép és átörtött szavaltatban.

Fehértói Dánielné, választmányi tag, a Letenyi-akcióhoz való csatlakozást, Kolditványok.

Milyen legyen a jó cikória kávé?

- 1. Finoman örött, hogy a főzésnél a meleg víz minél jobban feloldhassa a szemecskében evő izesítő és feloldhassa a tápanyagokat.
2. Sőt t esokoládé-barn, mert csak így adhat szép színt a kávénak.
3. Kellemes és természetes illatu.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen belőle fel iszn lni.

Figyelje meg, hogy ilyen-e az UJU-kávé?

Hajda Péterné egy varroda felállítását, több fegyvergyártást megvalósított, s indítványozta. A vezetőség megbízott, hogy vezesse a foglalkozásokat.

A következő taggyűlés március 16-án lesz.

A Manna vezetősége már hozzáfogott, hogy a következő márciusi taggyűlés napirendjét összeállítsa. Ennek szeszenciája, Gregerson Lujának, az országos protestáns nőszövetség főtitkárának nagy becsűje lesz. A taggyűlést záróráig terjedő táncal egybekötött teastély követi.

Öt milliós hagyomány a debreceni református egyháznak.

Szállagyi Ester Heimánna a debreceni református egyház részére 5 millió koronát adományozott. Az egyház e nemes szellemű hagyományozónak nagy hányományát kösznettel vette nevét az egyház aranyháza irattá és az összegét a közszükségleti alaphoz csatolta.

Kié a világ legdrágább hegedűje?

A kobásczyáros kincsei. Hegedű az életmentő övben.

A világon a legmagasabb árat egy hegedűért eddig Zimbalist Ervem, a világhírű orosz hegedűművész fizette, a melyért a művész nem kevesebb, mint 33 ezer dollárt adott. A művész egyébként arról nevezetes, hogy az egész világon neki van a legértékesebb hegedűgyűjteménye.

Ennek a gyűjteménynek párja csak Skóciában található, ahol egy kobásczyáros tulajdonát képezik az órtékes hegedűk, aki ugyan maga nem játszik rajtuk, de mást sem enged hozzájuk nyulni.

A drága hangszer 1715-ben készült, a híres olaszországi Stradivari munkája. Zimbalist Francia földről vitte Amerikába s rendkívül gyvázott rá. Mindig mellette volt a hajón s magát a hegedűt egy életmentő övben tartotta az egész tengeri út alatt.

A presbiteri konferencia harmadik napja.

Tegnap este dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző tartott előadást a presbiter kötelességéről az egyház anyagát illetően. Szép emelkedett beszédben szólt a presbiter kötelességéről, az egyházi élet közeli fellendüléséről, Krisztus tanításának a mai viszonyok szerinti átértékeléséről. A nagy tetszettel fogadott előadáshoz többen hozzászóltak. A konferenciát Nagy József főgondnok nyitotta meg. Molnár Ferenc lelkes imája és biblia magyarázata vezette be.

Öngyilkossági kísérlet a rendőrségen. Egy leány sósavat ivott.

A m. kir. államrendőrség debreceni székházából tegnap este fél hatkor telefonon hívták a mentőket, mert egy leány a fogdában megmérgezte magát.

A rendőrségi palota takarításánál ugyanis sósavat kerített Möricz Julius 24 éves leány, aki a sósavat vízzel felhajtotta. A mentők az öngyilkossági kísérlettel súlyosan sérült leányt kiszállították helygyógyászati klinikára, ahol nyomban ápolás alá vették.



Egy kiváló professzor öngyilkossága.

Bölényi Dénes föbelötte magát.

Egy kiváló professzor, lánglelkű magyar, nemeselelkű férfi dobta el magát tegnap az életet. Bölényi Dénes gazdasági akadémiai tanár a pallagi kísérleti állomás cserjésében vadászfegyverrel föbelötte magát és meghalt.

Bölényi Dénes még hétfőn részt vett a pallagi ünnepségen, aztán vadászfegyverrel elindult és nem is tért többé vissza. Csak a délután folyamán találta meg az akadémia cselédje a fölött fejjel holtan egy fa alatt és mellette volt a gyilkos fegyver.

A gazdasági akadémia egyik legkiválóbb tanára volt, Bölényi Dénes mindössze 52 éves volt. A híres biharmegyei Bölényi Bölényi család sorja, ezelőtt két évvel került az akadémia, a csehek törhetetlen hazafiségéért kiűldöztek. Honfiai szíve nem tudta elviselni ezt és azóta buskomor volt. A nagy csapás megzavarta mélyeynéző nemes szívét és ez adta kezébe a gyilkos fegyvert.

Felesége, két gyermeke az akadémia mélyen súlytott tanári kara és sok-sok ifju gyászolja a jobb sorsra érdemes kiváló tanárt.

Jó étvágyu kísérlet.

A nyaraló titokzatos vendége.

Severan villájában heteken át kísérlet rémitgette a villa lakóit. A különös kísérletnek volt egy egészen rejtélyes székája, mindent megevett, amit az éléskamrában talált. A villa lakói valószínűleg elhettek, mert amit nem ettek meg azonnal, az a kísérlet zsákmánya lett. Rendőroket hívták a villába, akik napokig őrizték a házat, a kísérletet azonban egyszer sem látták a házba bemenni. Végül is aházbán kezdtek kutatni, de ott sem tudták a kísérlet nyomára akadni.

Már-már a háziasszonyt kezdték gyanúsítani, hogy ő játsza a kísérlet szerepét. Egyszer aztán az egyik használatlan szobában friss narancshéjat találtak. A szobában óriási ruháskosár állott, melynek fenekéről régi lomok alól egy fiatal cselédleányt húztak elő, akit hetekkel ezelőtt bocsáítottak el a szolgálatból. A leány nem ment el, hanem elbocsátása óta a kosárban lakott s ő fosztogatta rendszeresen az éléskamrákat.

A mulatságos kísérlet négy hét alatt nem kevesebb, mint három szonkát, 30 üveg befőttest, 10 kiló cukrot, 3 kiló csokoládét, rengeteg gyümölcsöt és sok minden egyébét tüntetett el a spaízból. A rendőrség vette pártfogásába a nagyvitu cselédleányt és a rendőri fogda kosztja mellett biztonnal módia lesz elmélnéni a megváltozott étrend felett.

Öngyilkossági kísérlet a rendőrségen.

Eiakarta vágni a nyakát egy bélyegcsaló

Hétfőn délelőtt a Piac-utcai Turay-féle trafikban két idegen férfi pár száz darab 10 és 30 ezer koronás forgalmi bélyegeket ajánlott megvételre. Turayné kérte őket, hogy hozzák be hozzá előzőleg azonban a pénzügyigazgatóságnál feljelentette az esetet.

Másnap a két bélyegárus akkor lépett be, mikor Fritz László forgalmiadó ellenőrré éppen a Turay trafik bélyegét vizsgálta. Fritz a két idegent elfogta és átadta a rendőrségnek, akik az ügyeletre kísérték őket, ahol mindkettő beismerte, hogy tiltott uton jutott a bélyeghez és magukat Preisner Emilnek és Nurborg Sándornak mondották.

Auikor azonban Preisner Emil a fogdába leakarták vinni, késővel felvágta a nyakát Nyakából ömlött a vér és kevéssel ezután eszméletlen állapotban került a folyosóra.

A mentőket hívták akik bekötözték és beszállították előbb a sebészeti klinikára később a baleskórházba.

Preisner Emil alig néhány nappal ezelőtt szabadult ki a váci fegyőrszobából fuvarlevél hamisításért volt bezárva. Nurborg Sándor őrizetben van, a vizsgálatot dr. Lóth Gyula vezeti ellenük.

Ujdonságok.

A városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t. c. 19. §-a értelmében esedékes adó tartozásukat f. hó 15-éig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közhírvé tételétől számított 8 napon belül, vagyis f. évi február 23-ig az adóhivatal városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogelési eljárás azonnal meg fog indítani. Városi adóhivatal

Katholikus bál. A katolikus bálrodája a mai napon megnyitja a Kath. Orton helyiségében (Piac utca 68. sz.) ahol minden nap este 6-8 óra között minden a bálra vonatkozó felvilágosítás megismerhető. Telefon 3-62. sz. A rendezőbizottság a mai napon megkezdte a meghívók kibocsátását. Pályoly jegyzések Orosz Jenő bálbizottsági elnöknel eszközölhetők Teefon délelőtt 5-48. sz. Táncoz jegyek csak a bálrodában váltakoznak a hivatalos órák alatt.

Felhívás a menekült egyetem hallgatóhoz. A székely egyetemi és főiskolai hallgatók egyesületének elnöksége felhívja az erdélyi és felvidéki menekült főiskolai hallgatókat, hogy a Bölényi Dénes gazdasági akadémiai professzor ur temetésén való testületi részvétel céljából gyülekezzenek csütörtökön délután fél 2 órakor a SZEFEHE helyiségében Péterfia. utca 25.

Szalmakalap ujdonságokban legnagyobb választék a Kalanizemben. Új kalapok és átfarmalások gyári áron Piac utca 8. szám.

Menekültek figyelmébe. Akiknek két éven aluli gyermekeik vannak, e hó 22-én, perteken délelőtt 9-12 óra között egy ajándék jelöltő átvétele végett jelentkezzenek a menekülügyi kirendeltségen.

Nyukosz közlemény. Tudatjuk tagjainkkal, hogy Szabó Mihály hentes áru nagykereskedő és Mayer Antal János női divatáru nagykereskedő (Piac utca Tiszapalota) tagjainak a vásárlások alkalmával 5 százalék kedvezményt ad. A Nyukosz híreket a „Turul” biztosító hirdetőtábláján fogjuk tagjainkkal közölni. Választmány tagjait és pótagokat felkérjük, hogy f. hó 21-én délután 6 órakor iradályhelyiségünkben gyűlésre okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Kegyelmet kapott a gyilkos makói tanító. Annak idején megirtuk, hogy Kövér Lajos makói tanítót, aki megmérgezte első feleségét apását és később második feleségét is meggyilkolta halálraítelték s a halálos ítéletet a Kuria is jóváhagyta. Kövér Lajos kegyelemért folyamodott s a kormányzó most megkegyelmeztette a gyilkos tanítónak és a halálbüntetést életfogytiglani fegyházra változtatta. Kövér Lajos egyelőre továbbra is a szegedi Csillagbörtönben tölti büntetését, rövidesen azonban fegyházba fogják átszállítani.

Tűkőgyűlés. Üvegcsiszolás, régi tűk-rol ültetésére Sinkovits Béla üvegipari vállalkozó. Sziv-utca 14-15. Telefon 355.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ismerősök, jóbarátok, pályatársak, rokonok, akik felejtethetetlen jó férjemenek a temetésen szivesek voltak részt venni, fogadják szives részvételtől köszönetemet. Özv. Varga Józsefné.

A Leányklub ma, febr. 21-én, este 8 órakor a Bika kistermében táncal egybekötött teastélyt rendez, ezzel ismét kedves és nemes szórakozást kíván szerelni az ifjuságnak.

Mössmer József fia női fehérnemű lerákata Aszmann divatüzletében (Piac-utca 27.)

Magasárban veszek vasat tűkröket, Sipkovits tűkőrgyártás. Üvegcsiszolás. Sziv 14-15. Telefon 356.

Medek Anna és Székelyhidó Ferenc hangversenye.

Február 27-én a Bikában.

Medek Anna, az Operaház legelső drámai énekesnője, Wagner, Puccini, Verdi operáinak ünnepelt hősnője és dr. Székelyhidó Ferenc tenorista, mindketten a m. kir. Operaház örökös tagjai febr. 27-én, szerdán hangversenyeznek a Bika kistermében.

Másfél évet kapott, mert bántotta a rendőrt

Ezelőtt másfél évvel Silye József rendőr igazolásra szólította fel Vannó József mészáros, aki ittasan botránnyosan viselte magát. Vannó ahelyett, hogy igazolta volna magát a rendőrré támadt és bántalmazta. Végre a rendőrré egy másik társával megfékezte és előállította. Vannó ellen az ügyészség hatóság elleni erőszak címen indított eljárást. A tegnapi főtárgyaláson a tanúk beigazolták Vannó támadó viselkedését és ezért a törvényszék 200 ezer korona büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Február 20-án: A három grácia B) bérlet.

Február 21-én: A három grácia C) bérlet.

Február 22-én: A három grácia D) bérlet.

Február 23-án: A három grácia bérlet.

Meteorban csütörtökön „Ivette” vagy „Tuzek” nagy attrakció. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyvelvétel.

Sport.

Birkózás. A Birkózó Szövetség által tervezett Olympiai tréningekre a következőket hívom meg: Szakács András és Benkő András Ny. TVE., Verebélyi Jenő Szolnoki Máv. Paulovich Béla és Kellemen Károly DTE. Győry Mihály, Hendezel (Heresy) István és Kiss Mihály DMTE. Nagy Lajos DVSC. A tréningek helyét és idejét, a pénteki ülésen fogja megállapítani a kerület vezetősége. Paulovitch Pál kerületi előadó.

Üzv. Békés Emilné született Frank vits Regina és egyetlen fia: Imre, valamint a mag boldogult testvérei: Márton, Adolf, Lajos, Gyula, Gizella, Ida és Lilla, valamint apósa, sógorai, sógoronói és rokonai nevében megírt szívetlen jelent, hogy szeretett hűségese ferje, a legjobb apji, testvér és rokon BÉKÉS EMIL nagykereskedő a Gebauer Részvénytársaság, elnöke hosszas szenvedés és fajtalmas gyötörös után, f. hó 20-án 53 éves korában elhunyt. Drága és felephetetlen halottunkat folyó hó 21-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk Vörs-marthly-utca 1. számú házuknál tartandó szertartás után örök nyugvó helyre kísérni. Aki ismertünk és közeledben élünk, egyenes puritan lelked és jó szívetlen nagyon szeretünk. Elhunytad pótolhatatlan irt bargyott szívünkben és drága emléked közöttünk örökké élni fog.

Koszt pénzt legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

a vásárban. okkot kell adni. közelebbi kirak... árusítani sz... rosok és keres... helyre vigyék m... orgalmi adó kö... jalkat s... pp... evőknek blokk... zlethelyükön ár... ellen vétok epp... yszinen megadó... en árusítok. lmi adót kezel... hivatal. ágok. teletek sorrendje... tokban: Nagy... órakor dr. Rév... erenc. Kistempl... Szele Györv... ory Sándor, delu... ndor. Kossuth-ut... t 10 órakor Pa... kor Urav Sand... an délelött 10 ó... karéneket énekel... n 3 órakor Pele... i templomban d... Mihály. delután... Nvilastelenen d... rrr József. Hom... lött 10 órakor... zaban délelött... Gyula. — Nagy... ndje a Kossut... Hétfőn délután... ac. kedden delu... r. szerdán delu... Imre, csütörtök... rvasora osztás... dor. pérdikál Be... delután 5 órak... éneket énekel... ar. szombaton d... Gyöz. lomban (Miklós... hó 13-án, virágy... akor Farkas Gy... orasztás. D. a... Szerdán d. a... lőkészítés. Na... rakor német ist... ztatás. g vallásos este... 5 órakor... Györy Lora... miniszter lesz... zen estelyre... f. Hétfőn délelött... ülést tart a C... an-u. 23.) Tár... entés az 1922... tárosi jelentés... szamvizsgálok... sztmányban m... megdresedő t... 5. Indítvány... nden alapító... tettel meghiv... fonatok, árok, l... ok, zománcos e... rok. legelőnyö... sabó u. 68. g orvos rendelé... rent-Anna-utca... átvágták a... ly környéken... zteben nagyv... tek. Kéhhöz a k... ralménhoz m... udniillik az. h... tettesek átv... at és így még r... z alá. A csand... ta a vizsgálat... ZEI TCA 9. S zobafestő, má... butorfényező... vos áron. 02... állapotban lév... tós compoun... JÉP és egy gránit... us fekvő nyer... ladó on 68. szám... m alatt.

Nyiltér.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok, melyből 700.000 kor. és feljebb készítek férfi öltönyöket. A munkadíj benne van. Precíz nagy munkásokat keresek. B.-pesti 1-6 osztályú órábert fizetek. Tegdes János, Péterfia-u. 42.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Matlan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

A mai óriási drágaságban mindenki meg segít magán, hogy felesleges tárgyait behozza, vagy bejelentett eladás megért az Ingóságkövetítőnél. Az ingóságkövetítő minden néven nevezendő ingóságok eladásával foglalkozik, beleértve a mezőgazdasági eszközöket is. Előfordul megbízatást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiadására. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig. Fele áron vásárolhat itt mindent!

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: függönyöket, kárpitokat, gobelineket, férfi és női ruhákat, téli és átmeneti kabátokat, villanylámpákat, selyem-erőket, gyermekkoscsikat, ebédlőszőnyeget, hegedűket, cimbalmodokat, fegyvertartót, tenniszraketteket, szobagőzfűtőket, ággyerítőket, cséplőgépmunkát, tejeskannákat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk eladásra: arany és ezüstműveket, férfi és női ruhákat, átmeneti és tavaszi kabátokat, ragláncokat, cipőket, fehérneműket, ággyüzőket, perzsát, ebédlő- és szőnyegvegyeket, gyermekkelengyveteket, ernyős gyermekkoscsikat, festményeket, függönyöket, paplanokat, löszerszámokat, hencsertakarókat, díszítványokat és mindenféle ingóságokat.

Butorosztályunk megvételre ajánl: szalonmunkákat, ebédlőt, állóórasztályokat, keres eladásra: hálókat, ebédlőket, uriszobákat, bőrgarnitúrákat, könyv és ruhaszekrényeket, székeket, hencsertakarókat, irasztalókat, ebédlőkredenceteket és mindenféle butorokat. Jól legyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságkövetítőbe.

Hogyha csuzos keze-lába Indaszesz az orvassága.

Gyártja: Inda Művek R.-T. Budapest, X., Szapári-utca 31. — Képviselet Debreczen és vidéke részére **BIRO SANDOR** kereskedelmi ügynökké.

Vas és rézbutor

ugyszintén sodronyágybetét gyártmányát dacára annak, hogy közben az árak tetemesen emelkedtek e hó folyamán még volt nagybaní árért a t. f. zónság rendelkezésére bocsátja a

a Debreceni Vas és Rézbutorgyár R.-T. Telefon 6-46. Ispatóly-u. 5-7. Beszerezhetők még Szszina Lajos és Tóth Gyula vasnagykereskedő cégeknél.

TÜZIFA

bükk, hasáb, elsőrendű minőség vagon tételben ölenként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az

Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T.-nél, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93.

Rözség figyelmébe!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy üzlethelyiség hiányában saját lakáson dolgozom.

Elvállalok: zseb, fali, inga, ébresztő, amerikai, ugyszintén antik órák és ékszer, szakszertű javítását. Pontos és gyors kiszolgálásról gondoskodom. Szíves támogatást kér: Tokaji Gyula órák és ékszerész Csillag-utca 54. szám.

Megnyílt
Debrecen első modern
írógép
szakvállalata.

Vadonat új és használt állapotban lévő
írógépek,
valamint mindenféle rendszerű írógépekhez szükséges **szallagok** és **kellékek** állandóan raktáron.

Javítások és karbantartás felelőség mellett vállaltatik.
Hegedűs és Bory
műszaki vállalata
Debrecen,
Király-u. 4.
Telefon 8-75.

OCSKA
vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használatba.
Steiner
eszerlek. Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 8-86

Levelzés.

„Tied“ j jjön elbém, szombaton débe vagy hétfő este a patikáig. „Beszélő szem“. Panaszra. 2443

Ajánlat.

Föld kiadó várostól 35 km-re, cca 40 kath. hold elsőrendű fekete föld 3 évre kiadó. — Érték: zni déli 12-3-g. Cim a kiadóban. 2412

Különbejárati jól butorozott szoba közponban kiadó. Esetleg ellátással is. Cim a kiadóhivatalban. 2419

Különbejárati esonosan butorozott utcai szoba uri embernek március hó 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2426

Kiadnám 4 hetes egész séges macskamat tartásra. Péterfia 40., pince lakás. 2415

1.000.000 koronát fizetek szoba-konyhas lakasért városban, vagy kertben elcséjre. Cim a kiadóban. 2423

Mészáros tanulónak ajánlkozok derék, ügyes, 18 éves fiatal ember. Cim a kiadóban. 2416

Butorozott szoba közponban, főiskolai hallgatóknak azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2420

Házmesteri lakást kap házimunkáért azonnaira, magános asszony. Cim a kiadóban. 2419

Magános ur kis s.o. át kap, kevés dologért. Piac-utca 73. eme et. 2424

Sertőskereskedőiparomhoz ötmillió közmunkásokkal társulnék. Egyenlő tőkével, felehaszon. Cim a kiadóban. 2423

2 szoba, konyhas lakasom elcsere ném hasonlival, vagy esetleg 1 szoba, konyhával és 1 külön szőlővel. Busi-utca 18. 2428

Foloska irtást felelőséggel vállalok, polokaszter kapható. Kossuth utca 24. Nánássy. 2440

5 mázsa búzát adok 1 szoba, konyhas lakasért, hol disznót is tarthatok. Cim a kiadóhivatalban. 2431

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez. legkomplicáltabb kivitelben is Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára. 29

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József. Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Hencserok raktáron. javításokat elvállalok. 83

Jó gyorsíró levelező és vitagyorsírásu órákat ad. Cim a kiadóban. 2342

Régi butorokat új butorra becserélek. Cim a kiadóban. 953

Középkori urileány elmenne keresztény uri családdhoz. legszívesebben öreg magános előkelő uriaszónvhoz. kinek szüksége lenne gondozó. munkás családtagra. — Cim a kiadóban. 2233

Savanyított káposzta 1 kg. 700 és 800 koroná. Glück, Péterfia-u. 76. 2425

Két szobás, konyhas lakás, belvárosban átadható volna azonnal. Cim a kiadóban. 2430

Kereslet.

Gyakorlott varróleány felvételük. Széchenyi-utca 7. eme et. 2390

Két szoba. mellékhelyiségekbe álló lakást keresek a városban, lelép st fizetek. Cim a kiadóban. 2434

Vastag drótot szőlő lugashoz veszek Nap-utca 4. Telefon 12-83. 2435

Takarítónő felvételük reggeli takarításra Piac-u. 16. II. em. 3. 2431

Csomagolót posta és vasuti szállításokhoz keres a Gyógyáru Kereskedelmi R.-T. Piac-utca 41. 2432

Leány egyes, jó írásu intelligensebb pályára felvétetik tanulónak fizetés-sel, Varga, Piac-utca 48. 2442

Elveszett szerdán dében egy 1884-es számu Wertheim-kasszakulcs. Beosztulés megtaláló illő jutalom ellenében e lap kiadóhivatalában adja le. 2425

Gyors és gépirónó alkalmazást keres. — Hazai Biztosító, Hatvan-utca 11. Telefon 6-18. 2418

Veszek használt butorokat, divanyokat, madracokat, szőnyeget, afrikot, Szechenyi-utca 8. 86

Szabó segéd kéz munkára felvételük azonnaira Szőlő, Berecz-utca 5. 2441

Nagyerdőn vagy közleleiben egy szoba-konyha kerestetik majustól szeptemberig. Ajánlatok a kiadóba „Nagyerdő“ jelzéssel. 2418

Egy keres virslakútya találattott. Két fülle és háta sárga, nyaka és négy lába fehé. Kereső megtalálhatja Apponyi-utca 45. sz. 2414

Munkás lányok azonnal felvételük. Homvéd-u. 18. szám. 2422

Ügyes manicűr és fodrászó Amerikai Hőgyfodrisz Szalonba, Csapó-utca 56., azonnali belépésre kerestetik. 2417

Fiatal pár jóraváló özevnyel kvartéjt óhajtana elcséjre, esetleg gondoskodnék eltartásáról is. — Cim a kiadóban. 2424

4-500.000 kor. privát kölcsönt keres fiatal özevny. Levelet: „28“ jelzéssel, a kiadóba. 2421

Fuvarosokat állandó munkára felveszek. Teleki-utca 71. László. 2422

Fűszerüzletünkbe segéd, jó munkakerő felvételük, esetleg azonnali belépésre. Deutsch Albert és fia. 2420

Mindenféle asztalos munkákat felelőséggel mellett vállalt Schwarzor műasztalos Hatvan u. 34. szám. 892

Vadhöröket, báránybőröket veszek és kikészítek. Kőváry szücs — Piac 42. (Pannonia udvar). 2166

Gyógyfürdő
Debrecen mellett, vasuti állomással, 21 holdas erdő és parkkal, 29 butorozott vendégszobával, teljes felszereessel **eladó.**
Kizárólagos megbízott **HOCK** ingatlanforgalmi iroda, Debrecen, Szent Anna 4.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat. — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Keresek 2-3 szobás konyhas lakást városban esetleg kertszécsében, egész vagy fél udvar használatlalt, lehetőleg május 1-re, beköltözéssel Cim a kiadóban. 2434

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt hamis esont és arany fogakat legmagasabb áron vált be. Óra és ékszer javítások szakszertűen eszközöltetnek **Stassik és Blattner** Csanóp utca 12. szám. 2349

Eladás.

Khüne gyártmányu szecska és répvágó, járgányra is szerelhető, eke, borona eladó. Darabos-u. 48. szám. 2410

Koosi gazdálkodónak is alkalmas, igás és parádés löszerszám, állg használt állapotban eladó. Megtekinthető déli 12-3-ig István-ut 43. Tóóskert. 2413

Eladó négy léreju gőz cséplő készlet, Schutte-vort gyártmány, Hajdnánás, Csúja Lajos. 2377

Jó termő szőlő épületekkel, 5 reutheli bakkással, nagyon sok termő esemege fakkal, elutazási miatt sürgősen nagyon olcsón eladó. Értékzsi helyben, Alsójósa, Föld-utca 182. alatti. 2417

Három forgalmas útleit eladó egy ház. Cim a kiadóban. 2421

Eladó 500 négyzetögl házhely, gyermekneművilámostól 2 perc. Értékzsi: Mosler utca 41. sz. 2427

Gyerekkoscsi felhasznál, teljesen hibátlan, eladó Győri fodrásznál, Kálvin-ter 5. 2423

Eladó fából épített fényképsz müterem, bárminek Kossuth-utca 27., középű lakás. 2439

Ház eladó beköltözésre Tégfáskertben Kamilis-utca 55, Szepessi-utca 58. Budai uré, 600 négyzetögl lucernással, Katz telepen egy szobás 250 négyzetögl földdel csak hat millió. Ezekon kívül a város minden részén van előjegyzésben beköltözésre eladó ház, szőlő es földök. Pénzkölcsön kapható. Malom bérbeadó. — Patáky, Csapó-utca 19. keresztpület. 2437

Eladó 2 testett ágy, 2 szekrény, stélási, vas-konyha, asztal, komót Kőr-láz-utca 1. 2435

Eladó családi ház, mely áll, 3 szoba, konyha, speiz pince, nyári konyha, ser-tésöl, mindenütt villany. Lakó nincsen, Homok-utca 52. szám. 2433

16 drb. malozásvi eb-lak eladó. Székfa-utca 18. Libakert. 2372

Eladó ház minden elfogadható ártért Bauer-telen Honti u. 1-B. sz. három reutheli lakással 2338

Butorokat a legolcsóbban Hausner. Simonffy-utca a2-c. bérházi butor-üzletében -szerezheti be.